

好望角專案-生命故事(一)

艷陽下的夥伴

九月三號這天早晨，南寮海灘才剛從黑夜中甦醒，就立刻被豔陽環抱。還不到八點，海岸旁的天南宮前廣場已聚集了上百人，忙著領取手套、鐵耙、和垃圾袋，他們的神情輕鬆，心情卻略為嚴肅，因為他們聚集在此的目的只有一個，就是讓這片因風災而受創的海灘重生！

淨灘，讓南寮重生

爬上堤防，放眼望去，觸目所及皆是髒亂的垃圾和漂流木，志工們開始往沙灘上移動，視線像雷達般不放過任何不屬於這片海灘的入侵物，只要見到漂流木或垃圾，立刻被他們一網打盡。這一百多名志工身上穿著分屬不同單位的背心，紅色、橘色、水藍色和天藍色，分別代表著鎮公所、綠繡眼發展協會、岡山社區大學、釣魚協會和高雄地檢署。他們揮汗如雨，臉上豆大的汗珠永遠擦不乾，即使如此仍然繼續埋頭苦幹，絲毫不因毒辣的太陽而退縮，彷彿在給腳下這片正在療傷的海灘無聲的鼓勵：「別擔心，交給我們就可以！」



彌陀鄉鄉長致詞



社會勞動人辛勤工作



社會勞動人領取工具



觀護佐理員也一起投入淨灘活動

用感激回饋社會

在正對天南宮大門的方向，一個瘦長的身影正從海岸線往堤防走來。他戴著早已弄髒了的棉麻手套，一手提著裝得滿滿的垃圾袋，另一手還抓著兩根超過一公尺長的漂流木。他是謝先生，住在路竹的他，騎了一個小時的機車才來到這裡，身為九月一號新制上路的第一批社會勞動人，他懷著滿滿的感激，全力配合這次的災後淨灘活動。

問起他申請社會勞動的心路歷程，可以感受到他激動的情緒。因不慎犯錯而必須付出五萬元罰金的代價，但是收入低微的他，不僅要奉養年歲已高的母親，還要盡力做好一名單親爸爸，孩子還在念書，正是開銷最大的時候，所以他申請易服社會勞動，希望用勞力將功贖罪，彌補因自己失足而對社會造成的傷害。艷陽下，謝先生的臉頰曬得通紅，身旁的礦泉水開了卻沒喝幾口，拖著剛塞滿的垃圾袋往垃圾車走去，他說，現在還不需要休息，能受到社會的包容他很感動，雖然沒有足夠的經濟能力捐錢幫助災區，但也想用自己的雙手出一份力，希望受到莫拉克蹂躪的環境和人民，都能順利站起來！



觀護助理員和社會勞動人齊力為彌陀淨灘



觀護助理員一肩扛起了社會勞動的推動責任



社會勞動人努力將功贖罪



伸出雙手出一份力